

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：115年01月16日



文藻外語大學投入 2026 高雄富邦馬拉松翻譯志工，日文系學生運用所學專業接待來自日本友好城市賓客，優異表現受到主辦單位與日本訪團及選手高度肯定。蔡維哲副校長（右 3）前往探視，並與日文系志工學生合影。

文藻日文系侯昕佩同學（右 2）協助北九州市攤位翻譯。



文藻日文系陳冠盛同學（左 1）協助日本札幌市團隊隨行翻譯。

日本千葉縣訪團於攤位前合影。



文藻師生協助高雄富邦馬拉松友好城市貴賓歡慶之夜隨行接待。

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：115年01月16日

## 擔任高雄馬拉松賽翻譯志工 文藻日文系學生獲好評

2026 高雄富邦馬拉松近日落幕，文藻外語大學日文系今年受高雄市政府運動發展局邀請，派出6名學生擔任隨行翻譯志工，協助來自日本秋田縣仙北市、熊本縣熊本市、札幌市、千葉縣、北九州市及館山市等友好城市的參賽隊伍，在賽事之餘也完成了一場成功的國民外交。

此次文藻外語大學參與志工服務的學生，包含日文系二年級學生陳冠盛、洪學德、陳駿宇、侯昕佩、劉思妍，以及一年級學生徐家樂。5位二年級學生主要擔任隨行翻譯，服務範疇包括賽前接機、賽後送機，並全程陪同日本選手及訪團參訪澄清湖棒球場、苓雅體育運動中心、市區導覽及歡送晚宴口譯。同時也與一年級學生徐家樂在賽事現場攤位，協助一般民眾與日籍選手互動。

文藻外大日文系學生志工在接待過程中，憑藉流利的日語專業，成為日籍選手、訪團貴賓的溝通橋樑。透過面對面的互動，學生不僅展現了語言專業，更在第一線傳遞高雄的城市熱情，讓日本友方對台灣的接待留下深刻印象。

參與服務的文藻日文系學生陳冠盛表示，這是他第一次協助大型賽事接待，所以能代表學校與高雄市接待來自日本友好城市賓客，是非常寶貴的實務經驗。他指出，在服務過程中，不僅是單向的語言轉換，更學會如何應對跨文化溝通的突發狀況。另一名日文系學生侯昕佩則表示，她在高職階段就讀日文科，非常嚮往日本文化，很高興能夠走出教室，在大型賽事中貢獻所長，為城市行銷助力。